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PROGRAM MAJOV'9'CH OSLAV: 

1. KVETN A 

MANIFESTACE PRACUJI Cf CH 

7.30 hod. sroz no sefodištfch 

8.15 hod. odchod no nóměstf 

9.00 hod. zohójenl monifestoce 
Hymny 
Uvltónl účastníků 

Slavnostní projev 
Vystoupeni hostí 
·Internocion6lo 
Slavnostní průvod městem 

9. K VET NA 
' 

2 

P~ISAHA NOVACKO CSA 

PRŮVOD NA H~BITOV 

Květen 1945 ► 
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ÚVODEM 

Ani si ve shonu denního života neuvědomujeme 

složitost života v našem městě. Až významná výročí 

a příležitosti obrací naše myšlenky zpět, abychom 
vzpomněli na to co bylo v naší Lysé vykonáno a co se 
změnilo jen v posledních letech - od roku 1945. 

A jedním z takových mezníků jsou každoročně 

i slavné májové dny. 
V „Pamětní síni dělnického hnutí" v našem muzeu 

se postačí zamyslet, byť jen nad heslovitým výčtem 

toho nového, co se u nás vykonalo a změnilo. A ne­
bylo toho málo. 

Jsme současníky těchto změn a _proto můžeme po­
soudit, zda naše generace obstojí při dějinném hod­
nocení. 

Chceme dát podnět a přispět k zamyšlení nad živo­
tem v lysé n. Lob. Každou organizaci i každého z nás 
jako jednotlivce, občana města ve kterém žijeme, 
bychom chtěli přimět k posouzení, jak jsme se každý 
svou prací podle svých sil na tomto dění v našem 
městě podíleli. A nebylo to lehké období. 

A dále pak k rozhodnutí, jak pomůžeme našemu 
městu, které je naším domovem. 

A NAŠE LYSÁ STOJÍ ZA TO. 

* Dvě hrozné světové války našeho století a po 
nich pak dva nejrkásnější měsfce v roce dýšící vůní 
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šeříků o jarních květů - květen bojující v roce 1919 
o slavný vítězný máj v roce 1945. 

No prvním snímku průvod při oslově 1. května v r. 
1919 no. lyském náměstí. 

1 
Druhý snímek nám přibližuje den no který se ne-

zapomíná - • příjezd prvního tanku hrdinné .Rudé 
armády" do Lysé n. Lob. v květnu 1945. ' 

* 
Právě nyní v máji je třeba vzpomenout o vzdát nej­

větší úctu těm, kteří svými životy vykoupili naši svo­
bodu, kdož zahynuli no fašistických popravištích 

o v koncentračních táborech. 
Je naší svatou povinností vyjádřit hluboký dík 

• Sovětské armádě", která neslo největší tíhu druhé 
světové války o přineslo svobodu i do žírného Polabí 
našemu městu. 

* 
NAŠI PREDKOVE MELI SVE MĚSTO RÁDI ! 

18. listopadu r. 1913 uspořádal .Spolek rodáků 

o příznivců město Lysé n. Lobem" v královském hlav­
ním městě Praze no „Střeleckém ostrově" , Praze 
.Rozmarný večer", ve prospěch dobročinných účelů 

v rodném městě. Hrálo hudbo .c. o k. Pěšího pluku 
č. 91". 
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A NYNI? 

Je mnoho lyských rodáků, i těch, kteří dlouhou 
dobu v Lysé bydleli, ovšok z jakýchkoliv dúvodů se 
z Lysé odstěhovali. Mají zde však své přátele, rádi na 
.své město" vzpomínají a rádi se sem i vracejí. 

Chtěli bychom i je informovat o děni v našem 
městě, o jeho úspěších. Sdělte nám proto jejich adre­
sy, kde působí o podobně. 

Můžete tak učinit na .Městském národním výboru• 
v Lysé n. Lob. (u s. Jar. Svobody) neb vždy v neděli 
od 10 do 12 hod. v muzeu v Lysé u s. Al. Manharta. 

* 
Muzeum starých orientálních kultur .Pomětnf síň 

akademika B. Hrozného" a .Muzeum dělnického hnuti" 
v nošem městě přivítalo vedoucí činitele stranických 
a státních orgánů, příslušníky .Rudé armády" z Milo­
vic, návštěvníky z různých koutů noší vlosti i naše 
rodáky, kteří jsou nyní mimo Lysou. Pomátce slavné­
ho rodáko se přišli poklonit i orientalisté ze Švýcar­
ska a Belgie. častými hosty jsou zde výprovy žáků 

lyských i okolních škol, neboť lyské muzeum je zdro­
jem poučeni a poznání. československá televize zde 
natáčela pořad .Sto věží babylonských". - Muzeum 
možno navštívit v neděli od 10 do 12 hodin, jinak hro­
madné návštěvy podle ujednáni. 
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STAVBY, KTERE ZM~Nf TVA~NOST M~STA 

Lysá n. L. je odedávna důležitou železniční křižo· 

vatkou o prudký vzestup automobilové dopravy, který 
v našem státě nastol v nedávné době, učinil z našeho 
město i důležitou křižovatku silniční dopravy. A právě 
v našem městě se ukázalo, že silniční dopravo, má-li 
být dopravou rychlou o spolehlivou, musí být zmoder· 
nizováno. V našem městě se tato modernizace pro­
jevilo stavbou nadjezdu nad železniční trati, stavbou, 
která se blíží dokončeni. V červenci tohoto roku no· 
stene vytoužená chvíle, kdy nůžky přestřihnou pásku 
o tím bude oficiálně otevřen lyský nodjezd. Zahájeni 
provozu ještě neznamená úplné dokončeni stavby, to 
bude dokončeno do kDí]Ce října t. r., jedná se všok 
o práce, které už nebudou překážet plynulé dopravě. 

Otevření nadjezdu bude znamenat pro řidiče konec 
front u závor, pro obyvatele ulic no objížďce klidnější 
život, pro celé město však to bude znamenat zákonitě 

zvýšení silniční dopravy. Zatím to nedovedeme odhad­
nout, ale je jisté, že řidiči dálkových jízd ve snaze 
vyhnout se Praze, budou využívat zkratku přes naše 
město. Přinese to nové problémy, jako je třeba porko· 
vání ve městě, větší nebezpečí dopravních nehod, 
atd. Znamená to tedy, že otevřením nadjezdu nesmíme 
považovat dopravní problémy v našem městě za vy­
řešené, ale naopak v duchu . modernizace budeme 
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usilovat o další zvýšení bezpečnosti dopravy v Lysé 
nad Lobem. 

Druhou velkou událostí v našem městě bude otevře­
ní I. etapy nové ZDŠ. 3. z~ří t. r. bude slavnostně za• 
hájeno vyučování ve dvou pavilonech naší nové školy. 
Zahájení bude mít slavnostní úvod - bude odhaleno 
pamětní desko, která hlásá, že nová školo nese název: 
.školo 50. výročí KSČ". 

Zároveň s učebnami v těchto pavilonech bude uve­
deno do provozu kotelno o jídelno. Otevření nové školy 
pronikavě zlepší situaci v lyském školství. Vždyť 

některé třídy jsou prozatím umístěny v nouzových tří­

dách no sídlišti, v Družině mládeže, o no stadiónu 
Slovanu Lysá. Další pavilony nové školy budou do· 
končeny v příštím roce. Děkujeme pracovníkům OSP 
předem! 

* 
REKONSTRUKCE BUDOVY MěstNV 

Již delší dobu je uzavřen dvůr budovy MěstNV, 

o to proto, že budovo, respektive její zádní trakt, je 
v rekonstrukci. Budovo MěstNV v Lysé již dávno ne· 
odpovídá požadavkům, které pro své řízení potřebuje 
desetitisícové město. Aby byl zachován historický ráz 
našeho náměstí, zůstává stará budova i s malebným 
podloubím i nadále součástí náměstí o k pronikavé 
modernizaci dochází v zadním traktu. Všecf:ny přístav-
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ky no dvoře staré radnice, včetně skladišť o garáži, 
již ze dvora zmizely a byly zahájeny zemní práce. 

V květnu bude zahájena montáž moderního skeletu 
o pak přijdou no řadu všichni občané našeho města, 

kteří se zovc'.izaíi při této stavbě pomoci. Bude jich 
třeba při budování konolisoce pro novou budovu 
o hlavně si přijdou na své občané se znolostmi zed­
nickými. Bude zde dost příček k vyzdívání. Toto stav­
bo je budována v akci Z, je rozvržena no několik let 
o stane se zkouškou spolehlivosti našich občanů. Spo­
lehlivostí v tomto případě myslíme zodpovědnost při 

plnění závazků. 

* 
JAK JE TO S L YSKYM KINEM ? 

Toto otázko bylo v poslední ~bě v našem městě' 
velmi často přetřásána. Názory byly různé, někdy 

i velmi kritické o je nutné si přiznat, že k některým 

chybám došlo. V našem městě se stol touhou všech 
občanů nový kulturní dům. Nebyly však vytvořeny 

podmínky pro realizaci tohoto snu, alespoň ne pro 
realisaci okamžitou. Naše kino, je jedním z nejstar­
ších v dalekém okolí. Kdo tomu nevěřil, mohl se pře­
svědčit, při zahájení oprav no sklonku minulého roku. 
Opravy byly nařízeny z bezpečnostních důvodů o bě­
hem těchto oprav se přišlo na to, že stav kino je sku­
tečně nevyhovující. Zkušenosti nós už dostatečně po-
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naučily, že to stálé příštipkaření v opravách naprosto 
neplní účel, ale jen oddaluje kritický stav. To bylo 
vidět na našem kině, když se otevřelo stará opěrná 

zeď, to si každý uvědomil, že zde nestočí opravo, ale 
rázná přestavbo. Tato přestavba se provádí svědomitě, 

dle plánu Projekční složky našeho ·MěstNV, o předem 
můžeme tvrdit, jestliže jsme až do této doby měli nej­
starší kino v celém okolf, po dokončení přestavby no 
konci letošního roku, budeme mít jedno z nejmoder­
nějších kin v celém Středočeském kroji. O tom se 
bude moci přesvědčit každý návštěvník, hned při vstu· 
pu do kina. Octne se v moderní hole, bude se moci 
občerstvit v bezvadném buffetu, odložit si v nové 
šatně a program bude sledovat no nových pohodlných 
sedadlech ve vlastním kině. Překvapí ho krásné dřevě­

né obložení všech zmíněných místností a další no­
vinky. Budova kina je přestavěna tak, aby její již dnes 

zesílené stěny, vydržely během budoucnosti, doufejme 
blízké, nadstavbu dalších sálů nad kinem. V těchto 

místech totiž vybudujeme centrální kulturní středisko 

našeho města. 

Nakonec několik poznámek na adresu kritiků: Je 

pravda, že přestavba kina se protáhne déle než jsme 

si představovali, ale to se stává i ve všech městech. 

Divadlo v Nymburce nehrálo několik let. Každý zá­

jemce o filmová představení mó dnes třikrát týdně 

možnost navštívit naši kinokavárnu v hotelu Polabí 

o přes letní sezónu nás čeká krásná scéna v zámec-

10 



kém parku. Trochu těch obětí bude stát za to překva­

peni, které občany našeho města čeká při otevřeni 

rekonstruované budovy kino. 

* 
ZLEPŠENI OBCHODNi SITE 

Lysští spotřebitelé se konečně dočkají zlepšení 
možnosti při obstarávání svých nákupů. Bude zrušeno 
několik starých potravinářských prodejen o místo nich 
budou postaveny tři nové samoobsluhy. První v Po· 
děbrodově ulici, druhá ve Stržišti a třetí v Litoli no 
Kopečku. Všechny tři stavby budou zahájeny ještě 

letos. 

* 
NOVINKY Z MěstNV 

Měsíc duben znamená několik změn na našem 
MěstNV. Zaměstnanci, jejichž věk se zakulatil nato· 
lik, že to znamená odchod do důchodu, byli vystřídáni 

mladšími. Referent stavebního odboru s. Teichner byl 
vystřídán s. Majdlochem, referentko odboru školství 
o kultury s. Votavová přenechává své místo s. Krejčí­
kové o ředitel Komunálních služeb našeho město 

s. Mejzr byl vystřídán s. Keslerem. 
Odcházejícím přejeme spokojený odpočinek, na­

stupujícím pak mnoho úspěchů při budováni našeho 

město. 
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VITEŽE ... ? 

... lyský požární sbor oslaví letos své 95 leté trvání. 
o svojí činností a pohotovostí se dnes řadí na Nym­
bursku a ve Středočeském kraji no nejpřednější místo? 

Má od svého založení stejný cíl: dobrovolnost, obě­

tavost, nezištnost. 

Podporujte jejich snohu . 

. . . v r. 1972 sebrali členové požárního sboru 
65 815 kg železného šrotu? 

zasáhli celkem úspěšně u 30 požárů? 

že mají své vlastní hudební těleso, které nese 
název - hudba požárního sboru Lysá n. L. - Melodik? 

že požáry zaviněné většinou neopatrností spo­
luobčanů, způsobily v loňském roce jen ve Středo­

českém kroji škodu 42 miliónů Kčs? 

... český červený kříž se též v Lysé n. L. podílí 
no všech akcích ve městě. 

Všechny tři skupiny se hlavně zaměřily no odběr 
krve, které je stále nedostatek a snaží se získot co 
nejvíce bezplatných dárců krve. Minulého roku bylo 
provedeno 350 odběrů krve, z toho 44 bezplatných 
dárců. 

V roce 1973 bylo už provedeno přes 100 odběrů. 

l2 

ti 



SBOR PRO OBCANSKĚ ZÁLEŽITOSTI HLASI. 

Nejstarší občankou našeho města je paní Fran­
tiška Laudinová, z Nejedlého ulice.' Krásné jubileum 
100 let oslavila 4. března t. r. 

Její mladší kalegy~í je babička Františka Krump­
holcová ze Dvorců, které je teprve 93 let. 

Na letošní rok budou jistě dlouho vzpomínat man­
želé Reisingrovi ze Žižkovy ulice, manželé Novákovi 
z Lomu a manželé Josef a Antonie Šulcovi ,z ulice 
Rudé armády. Tyto manželské póry totiž letos slaví 
zlaté svatby - to znamená 50 let společného života. 

Blahopřejeme! 

Dle statistiky se slaví v našem městě ročně prů­

měrně 5 až 8 zlatých svateb a 8 až 12 stříbrných sva­
teb. 

Během každého roku je v Lysé n. L. uzavřeno 100 
až 120 manželství a přivítáno 100 až 120 dětí při 18 
až 20 obřadech ve svatební síni. 

K MDŽ bylo předáno 31 dárkových pozorností na· 
šim občankám v Domově důchodců. 

* 
SOCHY V L YSĚ n. Lah. 

Lysá n. L. je velmi bohatá na umělecko historické 
památky. Málokteré město ve Středočeském kraji se 
může pochlubit takovým množstvím plastik, především 
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ve volné přírodě, joko mó Lysó. Je to několik téma­
tických celků i jednotlivé sochy z obdob! baroko, jež 
jsou umístěny z největší čósti v oreólu zómeckého 
parku nebo no ohrodnl zdi kostela sv. Jano Křtitele. 

V,íce než šedesát pískovcových soch zdobí toto pro­
stranství o k nim můžeme ještě připočltot dekorativní 
vózy o poprsí no jižní zdi zámeckého parku. Vezme­
me-li v úvahu ještě bohatou výzdobu interieru kostela 
dřevěnými plastikami o výzdobu schodiště v zópodním 
zómeckém křídle, dosplvóme k překvapujícímu množ­
ství soch, které nám minulé věky v Lysé zanechaly. 
Autorsky se no těchto plastikách podílelo více uměl­

ců: Matyáš Braun, František Adámek, lgnóc Plotzer 
a další neznámí umělci. 

Občané Lysé si nesmírně váží těchto neobyčejně 
cenných památek• z minulých dob. Naše socialistická 
společnost si také uvědomuje kulturně politický a vě­
decký význam těchto uměleckých děl o nejen, že je 
chránl, ale dóvó i prostředky na jejich péči a obnovu. 
Přenáší tak ve skutek slova V. i. Lenina: Jsme dědici 

všeho krásného a cenného, co vytvořili naši předkové, 

važme si jejich odkazu"! 

Dr. Josef Ledecký 
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KAŽDY NĚCO PRO SVĚ MĚSTO ! 

Toto je jedno z hesel, nesených v dnešním prvo• 
májovém průvodě! A jak no toto heslo odpovíš Ty, 
mily čtenáři?. Možností máš mnoho, vyber si. Vše dobré 
co pro své město učiníš, musí v prvé řadě Tobě při• 

nést dobry pocit spokojenosti o splněné povinnosti I 

* 
BĚH ZÁMECKOU ZAHRADOU v Lysé n. Lab. 

Jedna z tradic, které v našem městě obnovujeme je 
populární lehkoatleticky závod „Běh zámeckou zahra­
dou". Tohoto úkolu se ujal Turisticky oddíl Slovanu 
Lysá o závod bude uspořádán prvou neděli v září při 
příležitosti Dne tisku. Bude to příležitost nejen pro 
lehkoatletickou mládež všech oddílů z našeho kroje, 
ale především bychom rádi viděli na startu mládež 
z našeho město. 

* 
VYST AVA DĚTSKY CH KRESEB 

Jak naše děti vidí naše město, o tom se přesvědčí 
i dospělí no výstavce dětských kreseb, která bude 
uspořádáno při příležitosti MDD k 1. červnu v míst­
nostech Agitočního středisko. Výstavko bude uspo• 
řádáno pod potronátem MěstNV o nebude zapomenu• 
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to no ocenění nejlepších exponátú. Náměty jsou libo­
volné, zpúsob provedeni také, podmínkou ovšem je, 
aby némět byl z prostředí našeho město. 

* 
100 LET ŽELEZNICE V L VS~ NAD LABEM 
1873 - 1973 

Lyští železničáři o my s n1m1 vzpomeneme letos 
stého výročí trvání železnice v Lysé. K této významné 
události nejen pro naše město, ale i široké okolí při· 

provují železničáři oslovy o vydání almanachu z histo­
rie dráhy v Lysé n. Lob. 

* -
ZAVER 

Vážený čtenáři! 

Náš dnešní májový výtisk Tě upozornil no skuteč­

nost, že heslo „Lysá město Polabí" není heslem pře­

chodným, ale jeho pomocí chceme všechny poctivé 
občany našeho město získat ke spolupráci. Chystáme 
anketu, jol< zlepšit vzhled našeho město, jak pomoci 
vyřešit některé problémy. Připrav si své návrhy, my 
~e těšíme no spolupráci! 
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ŠLECHTITELSKÁ STANICE 

LYSÁ nad Labem 

Poděbrodovo ulice 

telefon 97251 - 3 

ŠLECHTi 

nové odrůdy zelenin; květin, kukuřice 

o brambor 

A MNOZi 

uznaná osivo a podnože 

- , 
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JAR NI 

....,. 

ODEVY 
jako na míru 

vždy ochotně a odborně Vám předloží 

pracovnice prodejny 

LYSÁ n. Lad. - Gottwaldova 176 
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KOMUNALNÍ SLUŽBY MĚSTA LYSÉ n. L. 
NABIZI 

VŠESTRANNÉ KVALITNI SLUŽBY 
VŠEM 

OBYVATELŮM M~ST A I OKOLI 

G) modernl autoservis 
O osobní I dodóvkové taxislužby 
@ holičství a kadeřnictví 
G, sběrna čistírny 

0 moderní fotootelier 
G> pletení svetrů, pulovrů, kalhot, kostymů atd. 
@ zahradnictví a květinovó síň 
@ nókladnl autodopravo 
O próce klempířské, zámečnické, instalatérské, 

montáže etóžového topení, lakýrnické 
o sklenóřské próce 

O pomníky z uměl. kamene o urnové schrónky • 
@ výroba vrat a plotů 
@ půjčovna podlah. stroíů na leštěnl parket 
@ půjčovna stroje na výrobu škvór. tvórnic 

a míchačka na beton 
~ pohřební služba 

Písemné I osobní objednávky přijímá ústředí 

podniku v Tyršově ulici 224 { naproti rybárně) 

telefon 97437 a 97412 
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